

Mjesto i datum: Nikšić, 23/01/2018

Djelovodni broj: 07-18/01

**CRNA GORA**

**OPŠTINA NIKŠIĆ**

**Sekretarijat za uređenje prostora i zaštitu životne sredine**

**Za Glavnog administratora opštine Nikšić**

**Predmet: ŽALBA NA RJEŠENJE SEKRETARIJATA ZA UREĐENJE PROSTORA I ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE UP/Io Br. 07-353-87/8 OD 12.01.2018. GODINE**

Poštovana gospođo Jauković,

postupajući kao zainteresovana javnost, a shodno Obavještenju o donesenom Rješenju o potrebi procjene uticaja na životnu sredinu kojim nas je Sekretarijat za uređenje prostora i zaštite životne sredine obavijestio da je OPŠTINI NIKŠIĆ I MINISTARSTVU ODRŽIVOG RAZVOJA I TURIZMA kao nosiocima projekta doneseno Rješenje UP/Io Br. 07-353-87/8 od 12.01.2018. godine, kojim se utvrđuje da nije potrebna procjena uticaja na životnu sredinu za projekat adaptacije i rekonstrukcije Doma revolucije u Nikšiću, na katastarskoj parceli br. 1055 KO Nikšić u Nikšiću ulažemo ŽALBU u za to ostavljenom roku.

### **Obrazloženje**

Uredba o projektima za koje se vrši procjena uticaja na životnu sredinu ("Sl. list RCG", br. 20/07 od 04.04.2007, "Sl. list Crne Gore", br. 47/13 od 08.10.2013, 53/14 od 19.12.2014), na Listi II nabraja za koje projekte se može vršiti procjena uticaja na životnu sredinu, pa shodno tački 12 Infrastrukturni projekti

(b) Projekti urbanog razvoja;

- Trgovački, poslovni i prodajni centri ukupne korisne površine preko 1.000 m<sup>2</sup> (hoteli, vjerski objekti, objekti za obrazovanje, nauku, zdravstvo, kulturu i socijalnu zaštitu, pozorišne, bioskopske, izložbene dvorane i drugi)

ostavljena je mogućnost nadležnom organu da naloži potrebu procjene uticaja na životnu sredinu, što je po nama u konkretnom slučaju projekta adaptacije i rekonstrukcije Doma Revolucije potrebno i od javnog interesa, naročito jer je Opština Nikšić i nadležni organ i nosilac projekta sa Ministarstvom održivog razvoja i turizma, što ulazi u sferu potencijalnog konflikta interesa.

Pozitivna evropska praksa ukazuje da se u projektima koji su od značaja za lokalnu zajednicu, zainteresovana javnost uključuje u proces donošenja odluka i kroz procjenu uticaja na životnu sredinu, gdje se kroz javnu raspravu ostavlja mogućnost argumentovanog dijaloga i uticaja na konačna rješenja.

Dom Revolucije se nalazi u samom urbanom jezgru i nesporno je da će postojati uticaj na kvalitet životne sredine kako tokom adaptacije i rekonstrukcije, tako i kada se objekat privede namjeni i sadržajno riješi, uključujući i okolnu infrastrukturu, pa



EKOLOŠKI POKRET  
ENVIRONMENTAL MOVEMENT

shodno tome potrebno je kroz predmetni Elaborat procjene uticaja na životnu sredinu definisati mjere kojima će se na najmanju moguću mjeru svesti negativni uticaji na životnu sredinu., uz učešće zainteresovane javnosti u procesu donošenja odluka.

Stavljanje na javni uvid Zahtjeva za odlučivanje o potrebi procjene uticaja na životnu sredinu za projekat potrebe od 25. do 29. decembra 2017. godine, kako tvrde iz Sekretarijata za uređenje prostora i zaštitu životne sredine, o čemu nema informacije na zvaničnoj internet stranici opštine Nikšić, kao ni javne knjige u elektronskoj verziji a što je obaveza u definisana Pravilnikom o sadržaju, obliku i načinu vođenja javne knjige o postupcima i odlukama o procjeni uticaja na životnu sredinu ("Sl. list Crne Gore", br. 14/07 od 21.12.2007) član 2, nije bilo dovoljno da bi se omogućilo učešće javnosti u procesu odlučivanja, što potvrđuje i činjenica da nije bilo uvida od strane NVO i građana, pa je upravo to trebao biti razlog da se donese rješenje kojim se nosiocima projekta adaptacije i rekonstrukcije Doma revolucije nalaže potreba procjene uticaja na životnu sredinu, što je i profesionalno etički, naročito jer se na Listi II Uredbe o projektima za koje se vrši procjena uticaja na životnu sredinu ostavlja takva mogućnost.

Takođe zainteresovana javnost, konkretno NVO sektor i predstavnici medija, nijesu bili informisani ni putem elektronske grupe Otvoreni Nikšić, što je bila pozitivna praksa

Nadamo se da ćete u skladu sa nadležnosti prepoznati opravdanost Žalbe i uvažiti naše obrazloženje i donijeti odluku kojom će se zaštititi javni interes.

Aleksandar Perović, direktor

.....

#### **Dostavljeno elektronskom poštom na:**

eko\_opstinank@t-com.me  
veselinka.jaukovic@niksic.me